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Сучасна методика викладання іноземних мов у вищих навчальних закладах знаходиться на шляху реформування, перш за все, внаслідок впровадження кредитно-модульної системи. Тому досить актуальним є питання психологічних передумов професійного становлення готовності студентів до нової системи навчання. У зв'язку з цим постає інше не менш важливе питання – формування необхідних здатностей та здібностей особистості для вивчення іноземних мов.
Для формування здібностей необхідні не тільки нахили, тобто матеріальний субстрат, що генетично завжди індивідуальний, але і суспільні умови, що спонукають людину до діяльності. Здібності формуються і розвиваються в діяльності, рушійною силою їхнього розвитку є активність мотивів до діяльності, стійкість, задоволеність працею. Професійна придатність – це сукупність індивідуальних властивостей особистості, що забезпечують максимальну продуктивність і високу якість продуктів праці при одночасній задоволеності трудовим процесом. Формування професійної придатності особистості є не що інше, як розвиток її здатності до визначеного виду діяльності. З цього питання існує дві протилежні точки зору. Відповідність формування професійних знань і умінь – це по-перше. По-друге – професійна придатність розуміється як схована в людині особливість, яку можна розкрити, використовуючи відповідні методичні прийоми у будь-який вільно обраний момент – при вступі до вищого навчального закладу чи влаштуванні на роботу і т.д. Людина в даному випадку вивчається лише з точки зору професії, у відриві від її психологічних властивостей. Не заперечуючи корисності такого підходу, усе ж таки можна сказати, що він стосується найбільш загальних характеристик людини. Наша точка зору полягає у тому, що профпридатність задається діяльністю. Прояв придатності залежить від властивостей особистості й від того тимчасового етапу, на якому він фіксується. 
Професійна придатність нерозривно пов'язана зі здатністю особистості до творчості. Важливою умовою формування професійної придатності є сприятлива мотивація, що повинна формуватися і підтримуватися заходами психологічного, морального і матеріального стимулювання.

Для формування професійної придатності фахівця важливе значення має висунуте Б.Ананьєвим положення про те, що передумовою успішності до будь-якої діяльності потрібно вважати не суму необхідних властивостей і визначену структуру здібностей та обдарованості, а їхній “функціональний склад, різне сполучення в ньому сенсомоторних, мнемічних, логічних, емоційно-вольових  і  інших компонентів, що нерівномірно і своєрідно розвиваються в різних видах діяльності людини” [1:15]. При вивченні цієї структури він і пропонує виходити з функціонального складу тієї чи іншої діяльності. Домогтися адекватності компонентів структури можна декількома шляхами, і найбільш плідний – формування стійкого мотиву діяльності. При високому ступені мотивації достатньо розвинута властивість може досягти бажаного для успішного рівня виконання діяльності. Другий шлях – компенсація недостатньо вираженого компонента чи декількох компонентів у структурі особистості. Встановлено,  що  ті  самі  професійні завдання  можуть  виконуватися  людьми  з  різними сполученнями компонентів у структурі особистості. Недостатній розвиток окремих компонентів, наприклад, сенсомоторних властивостей, може бути компенсований розвитком інших компонентів, таких, як обсяг уваги, її переключення і концентрація. Залежно від ступеня адекватності структури особистості умовам діяльності, сукупність прийомів і способів, пристосована до об'єктивних умов праці, отримала назву індивідуального стилю діяльності.

Так, для формування професійно важливих якостей особистості спеціаліста з іноземних мов, що визначають професійну придатність майбутнього фахівця, необхідний цілий комплекс якостей особистості, до яких можуть належати: а) незвичайна професійна спрямованість (мотив як вираження потреб, бажань і інтересів людини до своєї професії, що підтверджуються постійним прагненням до самовдосконалення); б) глибокі загальнотеоретичні знання, навички й уміння; в) адекватний рівень розвитку професійно важливих психічних процесів, що забезпечують успішність професійного навчання і діяльності; г) емоційна здатність, тобто здатність до збереження високоефективної діяльності в умовах небезпеки, аварійних ситуацій, інформації про наслідки та екстремальні фактори та обставини тощо.

Професійна придатність фахівця з іноземних мов – результат тривалого процесу формування його особистості у родині, колективі навчального закладу, а також на робочому місці на первинних і наступних посадах. Виявляється професійна придатність у тому, що фахівець успішно засвоює комплекс знань, навичок і умінь, творчо виконує посадові функції, виявляючи при цьому самостійність, сміливість і ініціативу, отримуючи почуття морального задоволення не тільки від результату, але і від самого процесу діяльності.

Для розв'язання проблеми формування професійної придатності майбутнього фахівця з іноземних мов необхідно комплексне вивчення її у всіх ланках: від дошкільних закладів і школи до інших навчальних закладів. 
У контексті впровадження кредитно-модульної системи навчання процесу можна виділити чотири стадії професійного становленнях фахівця з іноземних мов. До першого відноситься формування професійних намірів. Наступною стадією є навчання в професійному навчальному закладі. На цій стадії необхідно сформувати такі властивості і якості особистості, які обумовлюють успішне виконання професійної діяльності, тобто професійні якості. Після закінчення Вузу настає стадія професіоналізації, і нарешті, стадія майстерності. 

Отже, професійне становлення особистості – це цілісний, постійний процес, що вміщується у проміжок часу від формування професійних намірів до повної реалізації себе у творчій діяльності. Однак, на наш погляд, визначеним етапом, що обумовлює формування професійної придатності фахівця, є профпідготовка у ВУЗІ. Саме на цій стадії йде засвоєння професійних знань і умінь, формування раціональних прийомів навчальної роботи, яка припускає активну пізнавальну діяльність студентів. Це підтверджують і численні роботи вітчизняних і закордонних вчених у галузі професійної підготовки фахівця у ВУЗІ [2-4]. 
Наші дослідження з впровадження кредитно-модульної системи навчання студентів іноземних мов показують, що серед мотивів навчання у студентів виділяються також і соціальні мотиви. Так, на першому курсі провідними є пізнавальні мотиви, а, починаючи з другого курсу – професійні, при цьому пізнавальні мотиви переміщаються на друге місце. Протягом навчання на усіх курсах соціальні мотиви знаходяться на третьому місці. Усвідомлення ж професійних здібностей до майбутньої професійної діяльності (самооцінка здібностей до діяльності), навпаки, підвищується. Переломним у плані становлення психологічної готовності до майбутньої професійної діяльності є третій курс, коли завершена адаптація до умов навчання у вищому навчальному закладі. Болонський процес сприяє більш інтенсивному формуванню професійної самосвідомості, що виражається у перебудові структури складових психологічної готовності, у першу чергу в зміні суб'єктивних ставлень особистості тощо.
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